
Referat af sportsudvalgsmøde d. 15 november 
1. Nationalt show: 

1. baner – super forhold! 
2. ønsker om at flytte længere væk fra showground. Diskussion om hvorvidt en 

placering i i 2010 hallen var god. Ingen i udvalget ønsker ridehestene ”gemt væk” i 
hallen, så evt kunne banen foran cafeteriaet bruges, selvom denne stadig vil ligge lidt 
i ”støjen” fra showet, hvis showudvalget (hvad rygtet forlyder) vil flytte showground 
op på det som var ridebaner i år. 

3. Udvalget ønsker en bedre koordinering med showudvalg! 
4. Alle fra udvalget skal mødes dagen før showet og få overblik over opgaverne 
5. sponsorpræmier manglede 
6. springning – vi kunne godt ønske os flere deltagere, vi ændrer derfor klasserne til 

andre højder i 2010  
7. rosetter – flotte og fine store 
8. ønske om samlet DM præmieoverrækkelse. Ikke kun til vinderen, men også nr 2 og 3 
9. oversigt over området ønskes – med parkeringsforhold mv.! Meget gerne til at 

komme på hjemmesiden 
10. Ønske om 2 forskellige dommere som min. til DM klasserne 

2. internationalt show – ingen tilstede på mødet der var til internationalt så evaluering kan ikke 
afholdes 

3. Ride show 2010: placering 2010 som et samlet show 16-17-18. juli (nationalt og 
internationalt) 

1. bokspris for nationalt kontra internationalt, udvalget ser gerne at der kan laves priser 
for ”en-dags-opstaldning”for at trække flere ryttere til. 

2. ønske om at mødes dagen før om eftermiddagen, så alle i udvalget skal tage fri 
torsdag og fredag 

3. Proportioner: AGV laver 
4. dommere: C-dommere – MBH finder 2, spring dommere klarer udvalget selv 
5. der skal være mulighed for at vise vallakker og for at amatører  kan vise i 

showklasser, så de skal planlægges, så især vallakklassen ikke falder for tæt sammen 
med rideklasser 

6. forslag om part-breed showklasse er stillet til udvalget. Udvalget forsøger at kontakte 
DSAH shagya-anglo-araberrace for et evt bredere samarbejde om stævner. Og så 
åbner vi enkelte klasser til det internationale show for partbreds, dog med krav om 
dokumentation af OX afstamning 

7. åbne for andre DSAH + partbreeds til det internationale men ikke til det nationale 
8. pengepræmier: skal som minimum opretholde det niveau fra 2009! udvalget har et 

ønske om pokal til vindere, og gerne staldplaketter til alle (ikke de der dimser vi fik i 
år). Ønsket om pengepræmier findes velbegrundet i den store tilslutning til 
rideshowet der var i 2009 hvis der var pengepræmier. Hvis niveauet opretholdes vil 
det være en udgift på ca  1800,- for det nationale og ca 8550,- for det internationale 
(forudsat at alle klasser afholdes). Vi foreslår at alle indskud fra ryttere går ubeskåret 
til at dække dette og såfremt der er færre end 3 deltagere i en klasse må denne aflyses 
eller ligges sammen med en anden (3 deltagere vil nøjagtigt dække 
pengepræmiesummen). Alternativt skal der arbejdes på at skaffe klassesponsorater på 
min 500,- pr klasse (hver klasse koster 450,- i pengepræmier). Evt kunne en 
kombination af denne model bruges. 

9. Sponsorgaver: ABS og AMK arbejder på dette i foråret i samarbejde med 
PR/sponsorudvalget. Sten Scroll skal kontaktes for koordination, således at firmaer 
ikke kontaktes flere gange af forskellige udvalg under DSAH. 

10. ønske om fast fotograf på rideklasserne også. Opgaven er ej uddelegeret. 
11. forsøg på at få DSAH shagya til at komme med nogle hjælpere til rideklaserne 



12. vi skal have flere hjælpere, så der er et ønske om at show-udvalget meget gerne må 
søge nogle til os også når det efterlyser hjælpere (ca 4 hjælpere) 

13. Udvalget har et ønske om en ”National Allround champ” - dvs den hest på showet 
som har haft de højeste point ved show og de bedste rideresultater sammenlagt. Det 
skal være en automatisk tilmelding - hesten skal modtaget bånd. Forslag om det 
samme for internationalt. 

14. ingen springklasser til det nationale – men begge dage til det internationale. 
15. ønske om at rideklasserne skal ligge om morgenen/formiddagen – de må meget gerne 

starte tidligt, hvis det betyder at vi undgår at de falder sammen med showklasser. 
4. Snak i udvalget omkring mailkorrespondance: det må være rimligt at alle svarer på mail 

indenfor 7 dage, eller oplyser om hvis man af en eller anden grund er fraværende, så resten 
af udvalget ikke skal afvente svar fra denne person. Desuden bør folk som gerne vil sidde i 
udvalget skal også være aktive ved møderne, ellers genoverveje deres medlemskab i 
udvalget. 

5. ny hjælper: Elisabeth, 
6. 

post@elisabethandersen.dk,  
Vi vil gerne efterlyse flere hjælpere på DSAHs hjemmeside og nyhedsbrevet! - opgaven ej 
uddelegeret. 

7. Ranglisten og regler for ranglisten. AV vil gerne have ændringer og laver oplæg til 
pointsystem og administration. Vi kunne godt ønske os at lave en rangliste i DSAH regi, 
som førte til at man kunne udnævne årets sportsaraber årligt på det nationale show. Ønske 
om at dette skal starte fra juli 2010 og løbe frem til juni 2011, således at medlemmer af 
DSAH selv melder resultater fra alle stævnestarter (dvs både ”lukkede” araberstævner og 
alm ridestævner) ind til udvalget, som registrerer og opdaterer en rangliste. På denne måde 
bliver det attraktivt for ryttere at være medlem af DSAH og at konkurrere på sin araber til 
klubstævner mv 

8. AGV snakker med Bitten fra DSAH om samarrangement af stævner, således at vi kan øge 
antallet af stævner og samtidig måske mindske arbejdsbyrden ved afholdelse af stævnerne 
lidt. 

 

mailto:post@elisabethandersen.dk�
mailto:post@elisabethandersen.dk�
mailto:post@elisabethandersen.dk�
mailto:post@elisabethandersen.dk�

